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ACTA DE LA SESION ORDINARIA  DEL AYUNTAMIENTO PLENO DE 24 DE FEBRERO DE 2011.-

SRES. ASISTENTES

PRESIDENTE

D. JOSE ANTONIO BARRIENTOS GONZALEZ.

CONCEJALES

D. IGNACIO LUIS MARTINEZ CASTAÑO 
D. JOSE LUIS PEREZ FERNANDEZ



D. JESUS ANGEL PRESNO PALACIO




D. JESUS FERNANDO VAZQUEZ GONZALEZ





D GIL SUAREZ LOPEZ

D. MARIA MIRTA CELAYA GONZALEZ.

SECRETARIO

D. CONSTANTINO FUERTES RODRÍGUEZ

NO ASISTENTES

D. FRANCISCO MARTINEZ LOPEZ 

D. JOSE SUAREZ RODRIGUEZ.

Dª LUCIA ALVAREZ IGLESIAS.
SE INCORPORAN





D. MIGUEL ANGEL GONZALEZ RODRIGUEZ


En la Casa Consistorial de Boal a las  diecinueve horas y cinco minutos del día veinticuatro de febrero de dos mil once, bajo la presidencia del Sr. Alcalde y con la asistencia de los Señores Concejales citados, se reúne la Corporación al objeto de celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria. Actúa de Secretario Don Constantino Fuertes Rodríguez, Secretario por acumulación de esta plaza.

Posteriormente el Sr. Presidente, verificada la existencia de quórum legal suficiente para el inicio de la sesión, da comienzo al estudio de los asuntos siguientes:

1º) REGIMEN JURIDICO: APROBACION ACTAS SESIONES ANTERIORES (30-12-10).- Se halla sobre la Mesa el acta de la sesión de fecha 30 de diciembre de 2011, que fue remitida a los  Concejales, conforme a lo señalado en el artículo 91 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, en adelante ROF, para proceder a su aprobación. No existiendo reparo alguno, se aprueba por unanimidad en los términos en que está redactada.

2º) CONTRATACION: OBRA DE REHABILITACION ESCUELA DE VEGA DE OURIA: PLIEGOS ADMINISTRATIVOS Y PROYECTO TECNICO.- Se halla sobre la Mesa el Proyecto Técnico de la obra de Rehabilitación de la Escuela de Vega de Ouria, que se presenta para incoar el procedimiento de contratación de la misma. En una breve intervención el Sr. Alcalde señala que se tramitará por procedimiento negociado previa invitación a tres empresarios, sugiriendo que sean de la zona para agilizar en la medida de lo posible su ejecución. Se realizan otras breves intervenciones sobre aspectos generales del Proyecto.

En este momento se incorpora a la sesión el Concejal hasta ahora ausente, Miguel Angel González Rodríguez. 

En consecuencia

RESULTANDO

a) Que el CEDER NAVIA-PORCIA a través del Programa Leader, ha concedido una subvención a este Ayuntamiento del 100 por cien del presupuesto de ejecución material con excepción del IVA de la obra de REHABILITACION DE LA ESCUELA DE VEGA DE OURIA, debiendo iniciarse el procedimiento de adjudicación de las obras para cumplir con los plazos de ejecución y justificación previstos.

b) Que para su ejecución el Ayuntamiento  no dispone en este momento de medios materiales y humanos suficientes por lo que precisa contratar a terceros, siendo necesario por consiguiente incoar el oportuno procedimiento de contratación, que en razón al presupuesto y características de las obras se considera más idóneo el procedimiento negociado sin publicidad que permite una mayor agilidad y eficacia administrativas al reducir el tiempo de tramitación para la adjudicación lo que a su vez facilita la terminación de las obras en un menor tiempo.

VISTOS la Ley 30/2007 de 30 de octubre de Contratos del Sector Público (LCSP); el  Real Decreto 817/2009 de 8 de mayo por el que se desarrolla parcialmente aquella (en adelante RLCSP); el R.D. 1098/2001 de 12 de Octubre por el que se aprueba el Reglamento General de la L.C.A.P.;  la Ley 7/1985 de 2 de Abril Reguladora de las Bases de Régimen Local (L.B.R.L.); el R.D.781/1986 de 18 de Abril por el que se aprueba el Texto Refundido de Disposiciones Legales Vigentes en materia de Régimen Local (TRRL) y el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF), el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales aprobado por R.D. Legislativo 2/2004 de 5 de marzo (TRLRHL) y el informe del Secretario de 22-02-11, que obra en el expediente.

CONSIDERANDO

              a) Que de acuerdo con Disposición Adicional Segunda apartado 2 de la LCSP, el órgano municipal competente para contratar esta obra es el Pleno al superar su importe el 10% de los recursos ordinarios del Presupuesto vigente, (140.390,9 €). 


b) Que con carácter general, los contratos de obras cuyo valor no supere el millón de euros, es posible el procedimiento negociado sin publicidad, en razón a lo dispuesto en el artículo 155 de la LCSP. No cabe igualmente la calificación de contratos menores si su cuantía supera los 50.000 euros conforme al artículo 122 de la citada ley.

           c)  Que la aprobación del expediente y la apertura del procedimiento de adjudicación, así como de los Pliegos de Cláusulas Administrativas Particulares corresponde al órgano de contratación competente según establecen los artículos 94 y 99.4  de la LCSP en relación con la Disposición Adicional Segunda apartado 7 de la misma.

En su virtud, la Corporación por unanimidad de los presentes acuerda:

Primero.- Aprobar de nuevo el Proyecto Técnico de la Obra REHABILITACION DE LA ESCUELA DE VEGA DE OURIA cuyo nuevo presupuesto es de 218.900,68 €, IVA incluido, ordenando simultáneamente la apertura e inicio del expediente para la contratación de la misma mediante procedimiento negociado sin publicidad por las razones que se han señalado en la parte expositiva.

Segundo.- Se autoriza un gasto total de hasta 218.900,68 €, de los cuales 33.391,63 corresponden al IVA al tipo del 18 por cien. Este crédito se consignará en la partida 3,622 del presupuesto municipal vigente.

Tercero.- Aprobar los Pliegos de Cláusulas Administrativas Particulares que obran en el expediente y  que serán diligenciados por el Secretario-Interventor.

Cuarto.- Dispensar del señalamiento de la garantía provisional.

Quinto.- Cursar invitación como mínimo a los tres empresarios de la zona, Raúl Alba Construcciones, Trio Presno Construcciones y Jesús Martínez Construcciones.

Sexto.-  Delegar en el Sr. Alcalde la competencia específica para contratar esta obra en todos los trámites sucesivos, de acuerdo con lo establecido en el artículo 22.4 de la LBRL, en relación con la Disposición Adicional Segunda apartados 1 y 2 de la LCSP.  

Séptimo.- Cúrsese orden a Secretaría-Intervención para seguir trámite. 

3º) PERSONAL: INTEGRACION DEL AUXILIAR DE LA POLICIA LOCAL EN EL NUEVO GRUPO DE CLASIFICACION EN APLICACIÓN DE LA LEY DE COORDINACION DE POLICIAS LOCALES (Ley Autonómica 2/2007 de 23-03-07).- Requerido por el Sr. Alcalde, el Secretario del pleno informa al mismo de los antecedentes del asunto. En este sentido se expone la necesidad de adecuar el grupo de clasificación y el puesto de trabajo del actual Auxiliar de la Policía Local al nuevo Grupo de Clasificación en que ha de quedar integrado y al nuevo puesto que es el de Vigilante Municipal de Seguridad ya que el régimen que establece la nueva Ley a los nuevos Auxiliares de Policía es temporal durante un máximo de cuatro meses al año. Todo ello dando cumplimiento al plazo de integración que establece la Disposición Transitoria Primera de la nueva Ley y que finaliza próximamente.

En consecuencia en aplicación de lo establecido en el artículo 23 de la Ley Autonómica 2/2007 de 23 de marzo, de Coordinación de Policías Locales del Principado de Asturias (LCPL), el Auxiliar de la Policía Local del Grupo E de este Ayuntamiento, Adolfo Blanco Rodríguez que ostenta la titulación legal exigida como consta en el expediente de razón, quedaría integrado en el Grupo de Clasificación C2, (antiguo grupo D) y en la categoría de Vigilante Municipal de Seguridad.

Siendo el Pleno el órgano municipal competente en esta materia en aplicación del artículo 22.2 i) de la Ley 7/1985 de 2 de abril Reguladora de las Bases de Régimen Local, a propuesta del Sr. Alcalde la Corporación por unanimidad acuerda lo siguiente:

   Primero.- Integrar al funcionario Adolfo Blanco Rodríguez, actualmente Auxiliar de la Policía Local del Grupo E, en el nuevo Grupo de Clasificación C2 (antiguo Grupo D) con la categoría de Vigilante Municipal de Seguridad y nivel 14 de Complemento de Destino, valorando los elementos de dedicación, disponibilidad y peligrosidad a efectos del complemento específico
   Segundo.- Configurar el citado puesto en la primera Relación de Puestos de Trabajo o plantilla que se apruebe, como Vigilante Municipal de Seguridad del Grupo C2, al amparo del artículo 23 de la LCPL con el nivel 14  de Complemento de Destino.
   Tercero.- Este acuerdo tendrá efectos desde esta fecha (24-12-2011)
4º) ORGANIZACIÓN INSTITUCIONAL: DESIGNACION DE FIESTAS LOCALES DE 2012.- Se halla sobre la mesa el requerimiento de la Dirección General de Trabajo, Seguridad Laboral y Empleo instando al Ayuntamiento, como en años anteriores, la designación de las Fiestas Locales para 2012 Después de una breve deliberación a propuesta del Sr. Alcalde se acuerda por unanimidad señalar como fiestas locales para 2012, los días 21 de febrero, martes de carnaval y 25 de julio, Santiago. De este acuerdo se dará traslado al citado organismo.

5º) BIENES LOCALES: ADQUISICION DE FINCA PARA CAMPO DE FIESTA EN VEGA DE OURIA.- El Sr. Alcalde señala que en ejecución del acuerdo plenario de 27 de septiembre de 2007 se llevaron a cabo gestiones con los propietarios del terreno adecuado para la construcción de un parque que serviría a su vez de campo de las fiestas en la localidad de Vega de Ouria, al haber quedado inservible el lugar donde se venían celebrando las fiestas de San Blas por efecto de las obras de reparación de la carretera Boal-Vegadeo. Las citadas gestiones desembocaron en un acuerdo consistente en el pago de un precio de 6.000 euros por una finca cuya extensión es de 370,10 metros cuadrados. De esta cantidad los vecinos aporta 2.400 euros y el resto, 3.600, el Ayuntamiento, si bien éste constará como único titular patrimonial.
CONSIDERANDO  

a) Que el Reglamento de Bienes de las Entidades Locales en el artículo 11 señala que la adquisición de bienes a título oneroso se regirá por la normativa reguladora de la contratación de las Corporaciones Locales, que hoy día no es otra que reciente Ley 30/2007 de 30 de Octubre de Contratos del Sector Público, (en adelante LCSP). 

b) Que los contratos de compraventa de bienes inmuebles quedan excluidos de la aplicación de la LCSP, rigiéndose por la legislación patrimonial, teniendo la naturaleza de contratos privados, si bien en cuanto a su preparación y adjudicación en defecto de normas específicas, se regirán por esta Ley. Todo ello de conformidad con los artículos 4.1 p) y 20.2 de la misma. 

c) Que a la adquisición del bien inmueble que se plantea, únicamente en cuanto a su preparación y adjudicación como se ha dicho,  le sería de aplicación por analogía las normas del contrato de suministros menores del artículo 122.3 si su importe es inferior a 18.000 euros, o en caso de superar esta cuantía las del procedimiento negociado sin publicidad, del artículo 154 d) y 157 f), al  existir un único proveedor que es precisamente el dueño de la finca necesariamente ubicada en la zona en la que el Ayuntamiento tiene interés en dotar de campo para las fiestas patronales o ser inferior a 100.000 euros, ambos de la LCSP.

d) Que corresponde al titular de la Alcaldía la adquisición de bienes cuando su valor no supere el 10% de los recursos ordinarios del presupuesto vigente (140.390,90 euros), ni 3 millones de euros y la contratación de suministros y contratos privados cuyo presupuesto no supere el señalado 10% de los recursos ordinarios y la cuantía de 6 millones de euros, conforme a la Disposición Adicional Segunda 1. de la LCSP, si bien el Sr. Alcalde por propia decisión lo eleva al pleno para que adopte acuerdo sobre la cuestión, por lo cual la Corporación sin que se promueva debate de interés, acuerda por unanimidad:
Primero.- Adquirir a María Murias González con DNI 71834659R la siguiente finca: Rústica, prado conocido como “Prado de la Carretera” de 370,10 metros cuadrados según medición actual, que linda al Norte, carretera Vegadeo-Boal; Sur, camino de la carretera a la Capilla de San Blas; Este, herederos de Rafael Fernández Rubio, y Oeste, camino a Ouria. No inscrita. Todo ello por las razones, con los fines y en las condiciones  que se señalan en la parte expositiva de este acuerdo.

Segundo.- El Ayuntamiento de Boal adquiere la finca mediante pago de 6.000,00 euros abonables de una sola vez en plazo previo o simultáneo a la formalización de la escritura notarial de compraventa, comprometiéndose a consignarlo en la partida de gastos 3,600 del presupuesto municipal de 2011.
Tercero.- Facultar al Sr. Alcalde para la firma y formalización de cuantos documentos sean necesarios para la eficacia de este acuerdo.

Cuarta.- Notificar a las partes, continuar el  trámite, iniciar las actuaciones necesarias y elevar a escritura pública la compraventa acordada. 

6º) BIENES: CONVENIO PARA CESION DE USO DE TERRENOS MUNICIPALES  PARA INSTALACION DE AEROGENERADORES EOLICOS.- Se halla sobre la mesa el borrador o propuesta del Convenio para la cesión de uso de terrenos municipales constituidos por el Monte coto Boucesal y Campellín y Monte Cuesta de Llamas, Porqueiros y Toural para instalación de aerogeneradores eólicos, por parte de la empresa Asturiana de Iniciativas Energéticas S.A. cuya naturaleza es la de un contrato patrimonial privado de arrendamiento de bienes.

CONSIDERANDO,

a) Que los contratos de arrendamiento de de bienes inmuebles quedan excluidos de la aplicación de la LCSP, rigiéndose por la legislación patrimonial, teniendo la naturaleza de contratos privados, si bien en cuanto a su preparación y adjudicación en defecto de normas específicas, se regirán por esta Ley. Todo ello de conformidad con los artículos 4.1 p) y 20.2 de la misma. 
b) Que tal como señala el artículo 92.1 del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales, la cesión de uso de bienes patrimoniales de las entidades locales se llevará a cabo mediante subasta cuando el plazo sea superior a cinco años o el precio estipulado supere el 5% de los recursos ordinarios (140.390,90 euros) y se regirá en cuanto a su preparación y adjudicación por la normativa reguladora de la contratación de las Administraciones Públicas, conformada hoy día por la citada LCSP y el Reglamento General de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas aprobado por R.D.  1098/2001 de 12 de octubre. 

c) Que en el caso que nos ocupa no es posible la subasta al ser únicamente la sociedad autorizada por la Comunidad Autónoma para realizar la instalación eólica, quien puede optar al arrendamiento del terreno sobre el que irán ubicados los aerogeneradores, en este sentido en cuanto a su preparación y adjudicación nos encontramos ante un procedimiento negociado sin publicidad y sin concurrencia. 

d) Que corresponde al Pleno acordar el arrendamiento de bienes por un plazo superior a cinco años y cuando su cuantía exceda del 10 % de los recursos ordinarios del Presupuesto (140.390.9 euros) conforme al artículo 50-15 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF). Igualmente corresponde al pleno la adjudicación de concesiones y la enajenación del patrimonio en cualquiera de sus formas cuando su valor supere el citado 10% de los recursos ordinarios del presupuesto vigente y los 3 millones de euros y la celebración de contratos privados cuyo celebración no corresponda al Alcalde, conforme a la Disposición Adicional Segunda apartado 2 de la Ley de Contratos del Sector Público (LCSP).  Asimismo el pleno será el órgano competente para celebrar un arrendamiento cuando el acuerdo requiera  ser adoptado por una mayoría especial que obviamente únicamente puede conseguirse en un órgano colegiado. 

e) Que de conformidad con el artículo 47.2. m) de la Ley 7/1985 de 2 de abril  Reguladora de las Bases de Régimen Local, las enajenaciones de bienes cuando su cuantía exceda del 20 por cien de los recursos ordinarios, requieren acuerdo adoptado por mayoría absoluta.
En una breve intervención el Sr. Alcalde explica la finalidad del convenio el cual es similar al suscrito en otras ocasiones en este mismo Concejo y en otros Ayuntamientos de la comarca.

Por su parte el Concejal Jesús Angel Presno señala que se ha de minimizar en lo posible el impacto visual, lo que ahora no es posible valorar al no conocerse el lugar exacto de la ubicación de las torres, por esta razón por el momento su grupo se abstendrá. 
No realizándose otras intervenciones, la Corporación por mayoría de cinco (5) votos a favor y tres (3) abstenciones del grupo municipal del Partido Popular, acuerda aprobar la propuesta de borrador del Convenio para cesión de uso de los terrenos municipales constituidos por el Monte coto Boucesal y Campellín y Monte Cuesta de Llamas, Porqueiros y Toural para instalación de aerogeneradores eólicos, por parte de la empresa Asturiana de Iniciativas Energéticas S.A. debiendo subsanar las erratas apreciadas y someter el texto definitivo nuevamente a conocimiento del pleno. La propuesta de documento propuesto consta de un encabezamiento, una parte expositiva con tres apartados y seis cláusulas, transcritos en seis folios a una sola cara debiendo ser diligenciado el documento definitivo en todas sus hojas por el Secretario municipal a efectos de autenticidad. Igualmente se facultará al Sr. Alcalde para la firma y formalización del mismo dando cuenta de todo ello a la mercantil interesada.

7º) ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO: INSTANCIAS Y SOLICITUDES DE PARTICULARES Y ENTIDADES.-  Se da cuenta de las siguientes:

1. Emilio García Pérez RE-267/2011, de ensanche de camino de carretera general a casa Ramón en Los Mazos. El Sr. Alcalde indica que el Ayuntamiento no puede acometer las obras sin el ofrecimiento de disponibilidad de los terrenos por los particulares afectados la cual no consta, por que habrá que requerirlos en este sentido. Así se acuerda.  
2. Se acuerda autorizar por unanimidad la cesión de los derechos que ostentan Eduardo Alvarez Vidal y Mª Concepción Alvarez Vidal sobre el prado en el Valle del Cordeiro sito en Sampol, término de Boal, que actúan representados por Sagrario Cardona Alvarez con DNI 51174233S, a favor de José Luís Fernández López con DNI 71867982C vecino de Sampol. Todo ello según consta en el documento privado de fecha 3/11/2010 que han presentado en este Ayuntamiento.

3. Gestora Asturiana de Residuos S.L.- Se acuerda autorizar a esta empresa, la instalación en terreno municipal de buena accesibilidad de un contenedor grande para la recogida de aceites de fritura cuyo coste anual que asumirá el Ayuntamiento es de 550 € más IVA. El sitio exacto de la ubicación se señalará próximamente.

4. Sociedad de Cazadores El Halcón CIF G33348046, RE-50/2011, de fomento y apoyo municipal al mantenimiento del Coto Regional de Caza de Boal y su concesión del aprovechamiento cinegético a favor de la Sociedad de Cazadores El Halcón, como venían haciendo hasta la caducidad de su vigencia. Considerando que esta iniciativa es de interés general para los vecinos, permite una mejora ambiental basada en una mayor vigilancia y mejor uso de los recursos naturales y fomenta el empleo local, el desarrollo turístico y la economía del Concejo, se acuerda por unanimidad apoyar y coadyuvar esta iniciativa y ofrecer la máxima colaboración de este Ayuntamiento, en lo términos apuntados

5. Valentín Villamil Fernández y tres más. RE-307/2011. Solicitan la reparación de la Pista de Penouta-Penaqueimada-Parabólica por su mal estado y que sirve de acceso a los prados de los que son concesionarios y también al área recreativa de Penaqueimada. Se acuerda dar traslado de la petición a la Consejería de Medio Rural y Pesca instando de la misma las aportaciones directas o indirectas necesarias para llevar a cabo la reparación.

6. Iberenova Promociones S.A.U.- RE-272/2011, para instalación de una torre de meteorológica de medición de recurso eólico del Parque Eólico Pico Cuiredo. Se acuerda por unanimidad desestimar la petición para el sitio concreto de la ubicación propuesta ya que se trata de un cruce e caminos. Deberán por tanto consensuar con el Ayuntamiento otro lugar.

SUBVENCIONES A PERSONAS Y ENTIDADES SIN ANIMO DE LUCRO.-

A propuesta de Alcaldía y por unanimidad, se acuerda conceder las siguientes subvenciones a personas y/o entidades para actividades sin ánimo de lucro:

· Asociación Cultural Penedo Aballón RE-3563/2010, para la celebración de la Cabalgata de Reyes de 2011, la cantidad de 300 €.

· Padres y Madres organizadores de Carnaval RE-250/2011, para la celebración de actos festivos del Carnaval. Se acuerda por unanimidad conceder una ayuda de 300 € y demás colaboración y ayuda que solicitan en el cuerpo de su escrito. 
· Fútbol Sala Boal RE-224/2011 para cubrir gastos temporada 2010-2011. Se acuerda por unanimidad conceder una ayuda de 1.200 €.
8º) ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO: INFORMES Y COMUNICADOS DE ALCALDIA.-  El Sr. Alcalde informa:

a. Monte Sierra de Castrillón.- Por parte del Servicio de lanificación y Gestión de Montes se advierte que no es posible formalizar un convenio sobre el uso y aprovechamiento del Monte, sin que previamente se proceda a la inscripción del mismo en el Registro de la Propiedad. 
b. Matadero de Jarrio.- Según comunica por escrito el Alcalde de Coaña se ha procedido a revocar la orden del cierre del Matadero, al haber subsanado las deficiencias en cuanto a la depuración de los vertidos al Río Pinto. Se pretende que se mantenga esta situación hasta que entre el nuevo concesionario.
c. Lista Toponímica de Boal.- Por la Junta Gestora de Toponimia de la Consejería de Cultura se remite la lista toponímica de este Concejo al objeto de que en un plazo de dos meses se puedan realizar las observaciones que se consideren oportunas. 
d. Supresión de la Mesa electoral en las escuelas de Castrillón.- Se han elevado alegaciones ante la Oficina del Censo Electoral por la supresión de la Mesa en las Escuelas de Castrillón (Distrito 01, Sección 003, Subsección 02, Mesa B), al tener menos de 200 electores. Las alegaciones han sido rechazadas en aplicación de la normativa vigente de forma que se fusionan las mesas A y B, estableciendo como local las Escuelas de Doiras.
9º) REGIMEN JURIDICO: RESOLUCIONES DE ALCALDIA.-  En cumplimiento de lo señalado en el artículo 42 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, se da cuenta a la Corporación de las Resoluciones de Alcaldía adoptadas desde el 30 de diciembre de 2010, último pleno ordinario, hasta hoy que se corresponden con las de fecha 27 de diciembre de 2010 al 21 de febrero de 2011, acordándose la toma de razón de las mismas.

10º) RUEGOS Y PREGUNTAS.-  No se formulan.

Y no habiendo más asuntos que tratar el Sr. Alcalde Presidente levantó la sesión siendo las veinte horas y veinte minutos, lo que yo Secretario certifico.

     EL ALCALDE PRESIDENTE                                                   EL SECRETARIO  
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